

# 国内首例马拉松替跑猝死案 一审驳回原告诉讼请求

## 原告表示将上诉

新华社 颜之宏 刘旸

21日下午,厦门市海沧区人民法院就国内首例马拉松“替跑者”猝死索赔案开庭宣判,一审判决驳回原告的诉讼请求。

2016年厦门海沧国际半程马拉松比赛中发生“替跑者”猝死事件,死者吴某钢家属梁某娇、吴某珍、梁某墨将赛事运营方和转让号码布者李某华告上法庭,要求赛事运营方和李某华连带赔偿吴某的死亡赔偿金、丧葬费、被抚养人生活费、交通费、精神抚慰金等共计123万余元。厦门市海沧区人民法院于今年6月7日、8月2日两次公开开庭审理这一案件。

法院认为,侵权损害赔偿案件中,侵权人承担赔偿责任应具备三个要件:一是必须有过错,二是要有侵害他人民事

权益的损害后果,三是过错和损害后果之间存在因果关系。本案中,吴某钢曾参加过泰宁环大金湖世界华人马拉松赛并顺利完赛,应知晓马拉松赛事的运动风险及有关规程,在明知号码布不能转让的情况下却仍然受让,并通过检录参赛,属于自甘风险。

法院认为,没有任何证据表明吴某钢受到了外在或环境方面的加害,或由于外在或环境方面的原因导致其损害扩大,其最后不幸死亡可以认定是自身因素导致。虽然赛事运营方对案涉赛事的检录管理存在过失,李某华违规转让号码布让他人“替跑”存在过错,但均不能认定与吴某的死亡结果之间存在法律上的因果关系。法院因此认定,赛事运营方与李某华无须对吴某的死亡承担损害赔偿赔偿责任。原告三人向赛事运营方和李某华主张侵权损害赔偿不能成立,

法院不予支持。

去年12月10日的厦门海沧国际半程马拉松赛上,吴某钢佩戴李某华的“F12530”号码布进入赛道参赛,在通过终点后不远处摔倒,出现心跳停止、呼吸微弱等情况,经赛事医护人员临时救护后,被送医救治,于当天上午11时33分经抢救无效死亡。

医院出具的《居民死亡医学证明(推断)书》认定吴某钢的根本死亡原因是“心脏骤停”。事后经协商,赛事运营方已给予死者吴某钢家属10万元人道主义费用。涉案赛事组委会对李某华处以取消比赛成绩、永久禁止参加由涉案赛事组委会举办的所有赛事的处罚。

记者在宣判现场了解到,原告方当庭表示不服判决,将向上级法院提起上诉。



## 时速350公里! 奔跑吧“复兴号”

9月21日,上海虹桥站站值班员薛蔚正在观察G2次“复兴号”列车旅客上车情况。

9月21日9时整,G1次中国标准动车组“复兴号”驶出北京南站,瞬间提速。历经4小时28分的飞驰,抵达上海虹桥站。

其疾如风!一路上,“复兴号”最高时速达到355公里。350公里时速的正式运营,标志着我国成为世界高铁商业运营速度最高的国家。

新华社 陈飞 摄

## 1美元骑半小时 中国共享单车现身华盛顿

9月20日,在美国首都华盛顿,人们试骑摩拜单车。

中国共享单车公司摩拜20日正式进入华盛顿,首批投放200辆共享单车供当地民众使用。用户可以用手机搜索离自己最近的单车,费用也通过手机进行电子支付。骑行费用为半小时1美元。

新华社 殷博古 摄



## 网络司法拍卖首拍波音飞机

《羊城晚报》林园

“亲爱的网友,请带上3.9亿元存款,法院邀请你竞拍波音747飞机。”20日,一条消息在网上热转:淘宝网“司法拍卖”平台上架了三架波音飞机。这是由深圳中院启动破产财产网络拍卖的拍品,三架飞机起拍价总计超3.9亿元,最低一件的起拍价也要约1.23亿元。此次也是全国首次通过网络拍卖平台司法拍卖波音飞机。

记者登录网络“司法拍卖”平台上看到,此次上架只是“预热”,拍卖正式进行将在60天后,即11月20日10时至11月21日10时。即日起网友可以报名交保

证金。保证金同样不菲,高达600多万元,拍卖加价幅度为100万元。保证金需于10月20日10时前缴纳。

根据司法拍卖的规则,竞拍人缴纳保证金起三天内可书面申请提前看拍品。标的展示日期为11月13日至11月17日。其中一架飞机停放在深圳宝安国际机场,两架飞机停放在上海浦东国际机场。网拍成交后,买受人应当在网拍成交之日起15个工作日内付清全部款项。

据悉,此次拍卖的三架飞机不同于以往,因为以往的拍卖均为被执行人财产的拍卖,而此次的拍卖是破产财产的拍卖。

据了解,三架飞机原属于翡翠国际货运航空有限责任公司。翡翠国际货运航空公司于2006年8月开始运营,2012年暂停运营。2013年2月6日,翡翠航空公司清算组正式向法院提出破产清算申请,而其所有的三架波音747-400货机也随之被拍卖,然而六次线下拍卖都流拍了。此次,这三架飞机由深圳中院授权委托深圳市企业破产学会进行网络拍卖。

深圳中院相关负责人介绍,破产财产拍卖是管理人根据债权人会议的决定对债务人资产进行自行处置的过程,人民法院的公权力并不直接介入处置过程,而仅仅起到程序推动和监管的作用,网拍的主体仍是管理人。

## 两只烈犬咬伤路人 主人被检察院批捕

新华社 周楠

记者从湖南省祁阳县检察院了解到,祁阳县城日前发生一起烈犬咬伤路人案,经审查后,烈犬的主人胡某未尽到圈养责任造成他人严重受伤,日前被检察院以“过失以危险方法危害公共安全罪”批准逮捕。

8月26日晚18时40分许,祁阳县城浯溪大桥右侧行人通道发生狼狗袭击行人事件。被害人曾某被两只狼狗咬伤,目前在湖南中医药大学第一附属医院接受救治。

据查,涉事狼狗系犯罪嫌疑人胡某圈养。事发当天,胡某骑着一台摩托车带着狗到浯溪桥下的河里洗澡,没有给两只狗套上狗链(其中一只本套着狗链,洗完澡后又取掉了),返回途中遇到骑电动车的曾女士,继而发生袭击事件。见狗袭击曾女士,胡某也曾大声吆喝制止,无奈两只狗都没上套狗链,根本不听主人使唤。见势不妙,胡某便骑着摩托车跑了。在路过群众的帮助下,两只狼狗才被驱离,曾女士也被紧急送往医院,其头皮后半部分大面积受伤,胸腹部以及手部面部都被抓伤。

9月6日,祁阳县公安局将嫌疑人胡某刑事拘留,并将案件移送祁阳县检察院提请批准逮捕。祁阳县检察院19日对胡某批准逮捕。目前,袭击曾女士的两只狼狗已被捕杀。

## 断盗猎者财路 捷克焚毁一批犀牛角

新华社 陈丹

为了防止盗猎者割走犀牛角,捷克一家动物园决定“坚壁清野”。19日,它焚毁重33公斤的犀牛角,包括由园方自己动手锯掉的一部分。

今年3月,法国图瓦里动物园一头白犀牛遭盗猎者毒手,犀牛角被割走。这起案件令全球各动物园神经紧绷,捷克中部城市克拉洛韦滨河动物园因此选择割掉并焚毁犀牛角。

克拉洛韦滨河动物园发言人安德烈娅·伊劳绍娃告诉法新社记者:“一些犀牛角是在图瓦里动物园袭击案发生后被锯下,一些来自已经死亡的犀牛,还有一些是这些动物偶然脱落的。”

肯尼亚环保人士理查德·利基说,焚毁犀牛角是在传递一条“非常清楚的讯息:贩卖犀牛角如今毫无意义”。

在黑市上,每公斤犀牛角最贵能卖到6万美元,价格超过黄金和可卡因。在一些国家和地区,人们相信犀角具有药用价值,比如能壮阳。

利基说:“如果你们性能力方面有问题,啃啃你们的指甲,效果是一样的。”

北方白犀牛极其罕见,克拉洛韦滨河动物园是全球唯一成功进行圈养繁育的公园。2009年,它把一公两母3头北方白犀牛安置在肯尼亚的奥尔佩杰塔自然保护区。它们是目前这一亚种仅存的几头,但无法繁育后代。

今年初,克拉洛韦滨河动物园说,为了拯救这一亚种,专家将尝试提取两头母犀牛的卵子,经体外受精生成胚胎后植入“代孕母犀牛”体内。

世界自然基金会认为,导致北方白犀牛几近绝种的原因是犀牛角盗猎和战争。

手机网络买保险 赢客户节大礼

官网投保 [www.epicc.com.cn](http://www.epicc.com.cn)

电话投保 400-1234567

PICC 中国人民保险